

# ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

ГУБЕРНСКІЯ



№ 16.

Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во все гора Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелають, предоставляется Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправникъ. Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонекѣ Губернскомъ Правленіи, въ Увѣдникъ и Городецкомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ. Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и трехкратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ. Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій. Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ МЫ НИКОЛАЙ ВТОРЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ и САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССІЙСКІЙ,  
ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКІЙ.

и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всемъ вѣрнымъ нашимъ подданнымъ:

Провидѣнію угодно было поразить Насъ тяжкою скорбью. Любезнѣйшій Дядя Нашъ Великій Князь Сергій Александровичъ скончался въ Москвѣ въ 4 день сего февраля, на 48 году отъ рожденія, погибнувъ отъ дерзновенной руки убійцы, посягнувшихъ на дорогу для Насъ жизнь его. Оплакивая въ немъ Дядю и Друга, кого вся жизнь, всѣ труды и попеченія были непрерывно посвящаемы на службу Намъ и Отечеству, Мы твердо увѣрены, что всѣ Наши вѣрные подданные примутъ живѣйшее участіе въ печали, постигшей Императорскій Домъ Нашъ, и соединятъ теплыя молитвы свои съ Нашими объ упокоеніи въ Царствѣ праведныхъ души усопшаго Великаго Князя.

Данъ въ Царскомъ Селѣ въ 4 день февраля въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча девятьсотъ пятое, Царствованія же Нашего въ одиннадцатое.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою начертано: **НИКОЛАИ.**

### Содержаніе:

Часть официальная. Именные высочайшіе указы. Движеніе по службѣ. Примѣрный уставъ обществъ взаимной помощи вступающихъ въ бракъ. Публикація и объявленія. Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Олонекское губерн. зем. собраніе. Олонекскій воевода. Изъ действующей арміи. Къ войнѣ. Справочныя свѣдѣнія. Объявленія. Фельетоны. Въ Японіи.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

### ИМЕННЫЕ ВЫСОЧАЙШІЕ УКАЗЫ,

данные Правительствующему Сенату.

Февраля 2-ю. «Директору департамента общихъ дѣлъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, Двора Нашего въ должности гофмейстера, действительному статскому совѣтнику Ватаци—Всемилоуѣвичу повелеваемъ быть Товарищемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, съ оставленіемъ его въ должности гофмейстера».

(Прав. Вѣст. № 27).

На основаніи положеній о 3% билетахъ Государственнаго Казначейства разрядовъ за №№ CDX 410 CDXIII (п. 5). Правительство предоставило себѣ право погашать таковые по усмотрѣнію въ теченіи определенныхъ при выпускѣ сроковъ обращенія сихъ билетовъ.

Нынѣ, согласно съ представленіемъ Министра Финансовъ, въ Комитетѣ Финансовъ разсмотрѣнными, признали Мы нужнымъ:

- 1) одновременно съ серіей за № CDX 410, въ 12 милліоновъ рублей, предѣльный срокъ обращенія коей наступитъ 1-го февраля 1905 года, погасить изъ разрядовъ за №№ CDXI 411 CDXIII билеты Государственнаго Казначейства на сумму 38 милліоновъ рублей, принявъ въ платежъ Государственнымъ Казначействомъ и банкомъ, а 2) выпустить въ обращеніе на 50 милліоновъ рублей два новыхъ разряда, по 25 милліоновъ рублей каждый, подлежащихъ обращенію за №№ CDXX 420 и CDXXI 421 съ 1-го февраля 1905 года, на основаніи прилагаемаго положенія, съ назна-

ченіемъ ежегоднаго по нимъ дохода въ 3,6%, начисляемаго съ 1-го февраля 1905 года.

Вслѣдствіе сего повелеваемъ Правительствующему Сенату къ приведенію сего въ исполненіе сдѣлать надлежащее распоряженіе.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано: Въ Царскомъ Селѣ, 28-го января 1905 года. **НИКОЛАЙ.**

### ПОЛОЖЕНІЕ

о разрядахъ (серіяхъ) билетовъ Государственнаго Казначейства за №№ CDXX и CDXXI (420 и 421)

(Высочайше утверждено 28 января 1905 г.).

- 1) Разряды (серіи) билетовъ Государственнаго Казначейства за №№ CDXX и CDXXI (420 и 421), въ двадцать пять милліоновъ рублей каждый разрядъ, выпускаются на четырехлѣтній срокъ.
- 2) Достоинство сихъ билетовъ опредѣляется серіей за № CDXX (420) въ пятьдесятъ рублей и за № CDXXI (421) въ сто рублей, а размѣръ ежегоднаго дохода—въ 3,6%. Доходъ уплачивается полугодно, съ 1-го февраля и 1-го августа. Теченіе процентовъ по билетамъ начинается съ 1 февраля 1905 года.
- 3) Доходъ отъ сихъ билетовъ Государственнаго Казначейства не подлежитъ сбору съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ.
- 4) Форма билетовъ утверждается Министерствомъ Финансовъ.
- 5) Погашеніе билетовъ производится въ теченіи четырехъ лѣтъ, по усмотрѣнію Правительства.
- 6) Уплата процентовъ по билетамъ сихъ разрядовъ производится во всѣхъ казначействахъ и въ конторахъ и отдѣленіяхъ Государственнаго банка предъявителямъ купоновъ за истекшія полугодія.
- 7) Билеты Государственнаго Казначейства принимаются во всѣ платежи Государственному Казначейству и Государственному банку, а также въ залогъ по казеннымъ документамъ и поставкамъ и, вообще, по всѣмъ обязательствамъ съ казною—по нарицательной цѣнѣ.
- 8) При платежахъ билетами Казначейства и Государственному банку проценты по текущимъ купонамъ начисляются до дня платежа; на этомъ же основаніи производятся зачеты и при продажѣ билетовъ Государственнымъ банкомъ и Казначействами частнымъ лицамъ и казеннымъ мѣстамъ, а эти послѣдніе по взаимнымъ расчетамъ дѣлаютъ зачеты тѣмъ же порядкомъ.

Примечаніе. Способъ расчета между Государственнымъ банкомъ и Государствен-

нымъ Казначействомъ по билетамъ, принимается Государственнымъ банкомъ, устанавливается Министерствомъ Финансовъ.

9) Къ платежу въ Казначействахъ и учрежденіяхъ Государственнаго банка билеты принимаются въ тѣхъ только случаяхъ, когда они имѣютъ при себѣ всѣ купоны, сроки оплаты которыхъ еще не наступили, и когда платежная сумма не менѣе суммы билета съ наросшими процентами.

10) Билеты сохраняютъ платежную силу въ продолженіе 10 лѣтъ послѣ истеченія четырехлѣтня, на которое они выпущены, а купоны этихъ билетовъ—въ продолженіе 10 лѣтъ со дня назначеннаго для ихъ оплаты. По истеченіи же указанныхъ 10-лѣтнихъ сроковъ непредставленные къ платежу билеты и купоны признаются недействительными. (Прав. Вѣст. № 25)

### ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

#### ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

29 января 1905 года № 6.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

Назначаетъ чиновникъ особыхъ порученій Вологодской казенной палаты, коллежскій ассесоръ Муликовскій—начальникомъ отдѣленія Олонекской казенной палаты, съ 20-го января.

Надворный совѣтникъ Александръ Штенгеръ, Высочайше утвержденъ 12 января 1905 г. въ званіи директора Петрозаводскаго губернскаго тюремнаго комитета на основаніи ст. 74 уст. о содерж. подъ стр. изд. 1890 г.

На подлинномъ написано: «Утверждаю».

Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Генералъ-Адъютантъ **Кн. Святополкъ-Мирскій.** 25 Октября 1904 года.

Вѣрно: Управляющій Отдѣломъ народнаго здравія и общественаго призванія **Н. Пиерадскій.**

### ПРИМѢРНЫЙ УСТАВЪ

Обществъ взаимной помощи вступающихъ въ бракъ (приданныхъ касовъ).

#### I. Цѣль Общества (кассы).

§ 1.

(Такое-то) Общество (касса) имѣетъ цѣлю оказаніе вспоможенія своимъ членамъ, при вступленіи въ бракъ.

II. Составъ Общества (кассы), права и обязанности его членовъ.

§ 2.

Въ число членовъ Общества (кассы) принимаются лица обоего пола, проживающія въ (такомъ-то городѣ, уездѣ, или въ предѣлахъ такой то губерніи), имѣющія право на вступленіе въ бракъ: мужчины совершеннолѣтніе, лица женскаго пола въ возрастѣ не моложе 17 лѣтъ.

Примечаніе. Къ участию въ Обществѣ (кассѣ) не допускаются: а) помолвленные обоего пола; б) учащіяся въ учебныхъ заведеніяхъ; в) состоящія на действительной военной службѣ нижние воинскіе чины и г) лица, ограниченныя въ правахъ по суду. 1)

§ 3.

Лицо, желающее быть принятымъ въ число членовъ Общества (кассы), должно войти въ Правленіе съ письменнымъ о томъ заявленіемъ, вписать свое имя, фамилію и адресъ въ заведенный Обществомъ (кассой) списокъ и представить удостовѣреніе о возрастѣ.

Примечаніе. Жалобы на отказъ Правленія въ приемѣ подаются общему собранію, которое рѣшаетъ вопросъ окончательно.

§ 4.

Общество (касса) 2) открываетъ свои дѣйствія при вступленіи въ него не менѣе (такого-то числа) членовъ. Число членовъ

1) Исключенія изъ п. г. допускаются лишь для мѣстностей, предназначенныхъ для водворенія на жительство означенныхъ въ этомъ пунктѣ лицъ.

2) Общество (касса) можетъ раздѣляться на группы съ одинаковыми или съ различными правами и обязанностями членовъ (см. приложение I).

не должно превышать (такого-то количества). Если въ Обществѣ (кассѣ) нѣтъ свободныхъ вакансій, то лица желающія быть его членами, записываются кандидатами. Списокъ кандидатовъ ведется Правленіемъ. Кандидаты вступаютъ въ Общество (кассу) по порядку внесенія въ списокъ.

§ 5.

Каждое лицо при вступленіи въ Общество (кассу) или при внесеніи въ списокъ кандидатовъ, уплачиваетъ вступной взносъ, въ размѣрѣ (такой то суммы) 1) и получаетъ печатный экземпляръ устава за опредѣленную общими собраніемъ плату.

Примечаніе. На расходы по управленію дѣлами Общества (кассы), общее собраніе можетъ установить опредѣленный ежегодный взносъ.

§ 6.

Въ случаѣ вступленія кого-либо изъ участниковъ Общества (кассы) въ бракъ, Правленіе извѣщаетъ объ этомъ членовъ 4) которые въ (такой-то) срокъ по полученіи извѣщенія уплачиваютъ (такую-то сумму) каждый 2). Въ случаѣ вступленія въ бракъ одновременно 2 или болѣе членовъ, на уплату взносовъ назначаются особые сроки, а именно: для перваго взноса (такой-то), а для каждого послѣдующаго (такой-то).

§ 7.

Если по истеченіи срока, означеннаго въ преддущемъ §-ѣ, уплаты взноса не послѣдуетъ, то просрочившій подвергается штрафу, въ размѣрѣ (такого-то % взноса). Если и затѣмъ, въ теченіе (такого-то срока) членомъ не будетъ представленъ причитающійся съ него взносъ и штрафныя деньги, то такой неисправный плательщикъ исключается Правленіемъ изъ числа членовъ.

Примечаніе. Членъ, исключенный за неисправный взносъ денегъ, можетъ быть вновь принятъ на общихъ основаніяхъ. Отъ общаго собранія зависитъ, однако, признать причины неуплаты взносовъ уважительными и принять исключеннаго члена съ сохраненіемъ всѣхъ предоставленныхъ ему уставомъ правъ со времени вступленія его въ Общество (кассу).

§ 8.

Члены, не живущіе или выбывающіе изъ мѣста, гдѣ находится Правленіе, обязаны имѣть на себѣ всѣхъ обязательствъ, требующихъ уплаты. Довѣренность представляется Правленію, которое, въ полученіи ея выдаетъ расписку.

§ 9 3).

Членъ, сдѣлавшій (столько-то) взносовъ по брачному случаю, освобождается отъ дальнейшей ихъ уплаты, сохраняя всѣ права, предоставленныя членамъ Общества (кассы). При этомъ открывается для кандидата вакансія къ вступленію въ число членовъ.

§ 10.

Членъ Общества (кассы), дѣйствія котораго нарушаютъ его интересы, можетъ быть исключенъ изъ его состава, по постановленію общаго собранія, которое, по желанію исключеннаго, обязано предварительно выслушать приводимыя имъ въ свое оправданіе объясненія.

§ 11 4).

Членъ, желающій выйти изъ Общества (кассы), письменно заявляетъ объ этомъ

1) Если члены Общества (кассы) раздѣлены на группы съ различіемъ въ взносахъ и пособияхъ, то обозначается: по первой—столько то по второй—столько-то, и т. д.

2) Въ случаѣ дѣленія на группы извѣщаются члены соответствующей группѣ.

3) По желанію уредителей § 9 можетъ быть исключенъ, а текстъ § 11 замѣненъ слѣдующимъ правиломъ: «Сдѣланные въ Общество (кассу) взносы ни въ какомъ случаѣ не возвращаются».

4) По желанію уредителей § 9 можетъ быть исключенъ, а текстъ § 11 замѣненъ слѣдующимъ правиломъ: «Сдѣланные въ Общество (кассу) взносы ни въ какомъ случаѣ не возвращаются».

Правление и получает обратно не позже (такого-то срока), уплаченные им взносы по брачным случаям полностью, но без %/о-овъ, если ямъ такихъ взносов сдѣлано (столько-то), а если меньше, то лишь (такую-то часть). Въ случаѣ смерти члена, расчетъ съ наследниками покойнаго, а въ случаѣ исключенія, съ самимъ членомъ, производится на тѣхъ-же основаніяхъ, какъ и съ выбывающимъ добровольно. При нежеланіи кандидата участвовать въ Обществѣ (кассѣ) или въ случаѣ его смерти, вступная плата не возвращается.

III. Средства общества (кассы).

§ 12.

Средства Общества (кассы) составляютъ изъ: а) вступныхъ взносов (§ 5); б) взносов по брачнымъ случаямъ (§ 6); в) изъ денегъ, вырученныхъ отъ продажи уставовъ (§ 5); г) изъ штрафныхъ денегъ и др. случайныхъ поступлений и д) изъ процентовъ на суммы Общества (кассы).

Примѣчаніе. Кромѣ того, средства Общества (кассы) составляютъ и суммы, образующіяся изъ взносов на расходы по управленію дѣлами общества (кассы), если таковые взносы установлены общимъ собраніемъ.

§ 13.

Суммы Общества (кассы), не требующія немедленнаго расходванія, вносятся для приращенія %/о-ми въ государственныя кредитныя учрежденія, или же обращаются, по постановленію общаго собранія, въ 1) государственныя или гарантированныя Правительствомъ %/о-ныя бумаги; 2) закладныя листы частныхъ земельныхъ банковъ и облигаціи городскихъ кредитныхъ обществъ и 3) облигаціи городскихъ займовъ. Принадлежащія Обществу цѣнныя бумаги хранятся въ государственныхъ кредитныхъ учрежденіяхъ. Наличными деньгами въ кассѣ Общества можетъ оставаться лишь необходимая, по опредѣленію общаго собранія, сумма для текущихъ расходовъ.

IV. Выдача приданныхъ пособій.

§ 14.

Приданныя пособія выдаются, въ опредѣленномъ общими собраніемъ размѣрѣ (§ 23), по расчету сдѣланныхъ членомъ Общества (кассы) взносов и числу членовъ Общества (кассы) или отдѣльныхъ группъ, если Общество (касса) раздѣлено на группы.

§ 15.

Приданное пособие выплачивается не позже 24 часовъ по представленіи свидѣтельства о бракосочетаніи, а въ случаѣ, указанномъ въ § 6, не позже установленныхъ въ томъ же параграфѣ сроковъ.

§ 16.

Приданное пособие выдается члену Общества (кассы), вступившему въ бракъ, непосредственно, а лицамъ, упомянутымъ, въ § 8 по установленной довѣренности.

Циркуляръ Главнаго Штаба № 278.

5 октября 1904 г.

Отдѣленіе XXI.

О льготномъ проѣздѣ по желѣзнымъ дорожкамъ ветерановъ-Севастопольцевъ.

Послѣдовавшимъ соглашеніемъ Министерствъ Путей Сообщенія и Финансовъ ветеранамъ-Севастопольцамъ, при проѣздѣ ихъ по всѣмъ желѣзнымъ дорогамъ сѣти, предоставлены слѣдующія льготы:

- 1) Генералы имѣютъ право проѣзда въ I классѣ по билетамъ III класса.
2) Штабъ и оберъ-офицеры, чиновники, священнослужители и сестры милосердія имѣютъ право проѣзда во 2-мъ классѣ по билетамъ III класса.
3) Отставные нижніе чины перевозятся за плату по воинскому тарифу.

Въ виду изложеннаго, Уѣздные воинскіе Начальники и лица, указанные въ § 118 «Положенія о перевозкѣ войскъ по желѣзнымъ дорогамъ», выдавая Севастопольцамъ-ветеранамъ особыя удостовѣренія о принадлежности ихъ къ числу лицъ, на которыхъ распространяется право льготнаго проѣзда по желѣзнымъ дорогамъ, вмѣстѣ съ этими удостовѣреніями снабжаютъ генераловъ, адмираловъ, штабъ и оберъ-офицеровъ, какъ отставныхъ, такъ и находящихся на действительной службѣ, особыми удостовѣреніями на льготный проѣздъ по желѣзнымъ дорогамъ, по формѣ при семъ прилагаемой; эти же льготы удостовѣренія выдаются тѣмъ же лицамъ также чиновникамъ, священнослужителямъ и сестрамъ милосердія, по предъявленіи ими удостовѣреній о принадлежности ихъ къ Севастопольскимъ ветеранамъ.

Означенныя удостовѣренія выдаются на годъ и по истеченіи указанного въ нихъ срока должны быть возвращаемы въ Управленіе воинскихъ или иныхъ Начальниковъ отъ коихъ они были выданы, для замѣны новыми.

Отставные нижніе чины снабжаются воинскими Начальниками удостовѣреніями о личности, а также—на каждую перевозку отъ § 15 заключаетъ лишь наиболее часто встречающагося въ подобныхъ случаяхъ праваго можетъ быть измѣненъ по усмотрѣнію урядника.

дѣльно—перевозочными свидѣтельствами лѣт. д. въ которомъ должно быть указано, что «такой-то» отставной нижній чинъ изъ Севастопольскихъ ветерановъ имѣетъ право проѣзда по желѣзнымъ дорогамъ съ обозначеніемъ начальныхъ и конечныхъ станцій поѣздки.

Удостоверенія на проѣздъ Севастопольскихъ ветерановъ могутъ быть изготовляемы частями, выдающими ихъ.

Подпись: Вр. и. д. Начальника Главнаго Штаба, Генералъ-Лейтенантъ Фроловъ.

Форма.

Приложеніе къ циркуляру Главнаго Штаба № 278.

УДОСТОВѢРЕНІЕ

на льготный проѣздъ по желѣзнымъ дорогамъ, предоставленный для Севастопольскихъ ветерановъ.

Предъявитель сего Севастопольскій ветеранъ имѣетъ право, надлежаще удостовѣренное, на льготный проѣздъ по желѣзнымъ дорогамъ въ вагонѣ «...» класса отъ г. ... на основаніи правилъ, на оборотѣ сего указанныхъ. Настоящее удостовѣреніе имѣетъ силу по ... числу ... мѣсяца 1904 г.

Г. ... 1904 г. (Мѣсто подписи и печати).

П Р А В И Л А

пользованія льготнымъ проѣздомъ по желѣзнымъ дорогамъ ветерановъ Севастопольской обороны.

- 1) Настоящимъ удостовѣреніемъ снабжаются лица, участвовавшія въ Севастопольской оборонѣ, состоящія въ офицерскихъ и класныхъ чинахъ, а также священнослужители и сестры милосердія.
2) Удостовереніе это имѣетъ силу въ теченіе одного года со дня его выдачи.
3) Для полученія билета, это удостовѣреніе предъявляется въ пассажирскую кассу II-го класса, откуда выдается билетъ III-го класса съ правомъ проѣзда для лицъ генеральскаго ранга—въ I-мъ классѣ, а для прочихъ лицъ во 2-мъ классѣ. Выданный билетъ штемпелюется словомъ «Офицерскій».
4) Уплата за полученный билетъ производится по общему тарифу III-го класса и того поѣзда, въ которомъ ѣдетъ владѣлецъ билета.

Примѣчаніе 1. Всѣ установленныя на каждой желѣзной дорогѣ сборы за пользованіе особыми удобствами при перѣздѣ, напримѣръ право на спальное мѣсто въ вагонѣ, должны быть оплачены полностью по тарифу того класса, въ которомъ владѣлецъ льготнаго билета совершаетъ перѣздъ.

Примѣчаніе 2. При проѣздѣ по льготному билету въ тѣхъ поѣздахъ, въ коихъ не полагается имѣть вагоновъ III-го класса, размѣръ платы за офицерскій билетъ опредѣляется слѣдующимъ образомъ: къ общему пассажирскому тарифу прибавляется разниця между стоимостью билетовъ I-го и II-го класса, смотря по тому, въ какомъ вагонѣ ѣдетъ владѣлецъ удостовѣренія, по общему пассажирскому тарифу и по особому тарифу, установленному для скораго поѣзда.

5) Во всѣхъ случаяхъ контроля пассажирскихъ билетовъ, какъ главными кондукторами и контролерами, такъ и другими желѣзнодорожными агентами, лицъ, влущія по льготнымъ билетамъ, обязаны предъявлять названнымъ агентамъ имѣющіяся у нихъ удостовѣренія, вмѣстѣ съ купленными билетами. Лица, не предъявившія таковыхъ удостовѣреній, обязаны немедленно внести плату до размѣровъ полной стоимости занимаемаго ими мѣста.

Мѣсто подписи.

М. П. Начальникъ Управленія, Генеральнаго Штаба Генералъ-Лейтенантъ Левашовъ. Вр. и. д. Начальника Отдѣленія, Подполковникъ Радченко.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ

Р о з ы с к и.

Петрозаводское городское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи не действительнымъ годового паспорта утеряннаго неизвѣстно гдѣ въ декабрѣ мѣсяцѣ прошлаго 1904 г., Романово-Борисоглабской мѣщанкою Анастасіей Степановою Стенановой, выданнаго ей 5 января 1904 г. изъ Романово-Борисоглабской мѣщанской управы за № 27.

Т о р г и.

На основаніи ст. 324 уст. горъ, изд. 1893 г., объявляется, что 1 июля сего года, въ два часа дня, въ Горномъ Совѣтѣ Министерствъ Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ будутъ произведены торги на полученіе въ безсрочное, впредь до выработки, пользованіе, подѣ разработку желѣзной руды, 4-хъ рудоносныхъ озеръ: Хижезера пространствомъ отъ 873 дес. 1600 кв. саж., Конжезера пространствомъ въ 1610 дес. 1200 кв. саж., Каминскаго пространствомъ въ 1972 д. и Кяргъ озера пространствомъ въ 207 дес. 1200 кв. саж., и находящихся (Хижезера, и Конжезера и Каминское) въ Выгозерской и (Кяргъ озеро) въ Паданской казенныхъ дачахъ, Олонецкой губерніи, Повѣнецкаго уѣзда.

Предметомъ состязанія между торгующимися будетъ единовременный платежъ за приобретеніе права разработать вышеозначенныя озера на условіяхъ, постановленныхъ правилами о части, горъ, пром. на своб. казен. земл. (ст. 255—333 уст. горъ.) и съ обязательствомъ ежегоднаго взноса подештиной платы за озеро Хижезера 8 р. 74 к., за озеро Конжезера 16 р. 12 к., и за Кяргъ озеро 2 р. 08 к.

Торги будутъ произведены порядкомъ, установленнымъ въ ст. 115, 118—130 отдѣла I Высочайше утвержденаго 8 іюня 1903 года мѣлнія Государственнаго Совѣта (собр. узак. и расп. правит. за 1903 г. № 88.)

Къ сему присовокупляется, что, согласно актамъ объ описи и оцѣнкѣ движимаго имущества при означенныхъ озерахъ не имѣется.

Приставъ 2 стана Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что 21 февраля 1905 г., въ 12 часовъ дня, при Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи, согласно предписанія управленія земледѣлія и государственными имуществами Олонецкой губерніи отъ 22 декабря 1904 г. за № 12756, назначены торги на продажу заготовленнаго крестьянами дер. Гангозеро, Кондопожской волости, изъ своихъ земельныхъ надѣловъ сосноваго лѣса, въ количествѣ 991 дерева, длиною отъ 10 до 12 арш. и толщиною отъ 4 до 9 верш., обфенныхъ по казенной таксѣ 1271 руб. 54 коп. Опись лѣса можетъ быть разсмотрѣна ежедневно съ 9 до 2 часовъ дня въ квартирѣ пристава 2 стана, въ присутствіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управленія и у крестьянина дер. Суйсаря Ивана Николаева Маркова, на храненіи у котораго находится и самый лѣсъ. (3—3)

Приставъ 2 стана Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что 21 февраля 1905 г., въ 12 часовъ дня, при Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи, согласно предписанія управленія земледѣлія и государственными имуществами отъ 18 декабря 1904 года за № 12449, назначены торги на продажу заготовленнаго крестьянами дер. Гангозеро, Кондопожской волости, изъ своихъ земельныхъ надѣловъ сосноваго лѣса въ количествѣ 75 деревъ, длиною 11 арш. и толщиною отъ 4 до 5 вер. обфенныхъ по казенной таксѣ въ 49 р. 80 к. Опись лѣса можетъ быть разсмотрѣна ежедневно отъ 9 до 2 часовъ дня, въ квартирѣ пристава 2 стана, въ присутствіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управленія и у крестьянина дер. Суйсаря Ивана Николаева Маркова, на храненіи у котораго находится и самый лѣсъ. (3—3)

Въ Японіи.

«Nothing but truth». (Ничего, кромѣ правды).

Продолженіе, см. № 12.

На улицахъ Іокогамы.

И вотъ въ то время, какъ я, изъ предосторожности засунувъ руки въ карманы, слышу японскаго патриота, вблизи поднимается адскій ревъ.

Тамъ толпа еще больше. Что случилось? Какъ иностранцу, мнѣ любезно даютъ дорогу. Передо мной мальчикъ, лѣтъ десяти, одѣтый самураемъ.

Вы, конечно, видали эти фигурки японскихъ воиновъ, сдѣланныя изъ крашеной слоновой кости, изображающія человека, вооруженнаго до зубовъ, со сверхъестественно звѣрскимъ лицомъ и въ невѣроятно воинственной позѣ.

Мальчикъ—ожившая такая статуэтка. Онъ вооруженъ и одѣтъ самураемъ. Панцырь, шлемъ, классическая короткая шпана—ножъ самурая. Онъ изображаетъ бой самурая, старшій японскій бой.

Что вы поза, я думаю: — Я видѣлъ это въ магазинѣ мадѣлій изъ слоновой кости!

Какъ изучено каждое движеніе! А между тѣмъ, мальчикъ виѣ себя. Хорошо-ли онъ играетъ, или, действительно, такъ входитъ въ роль подѣ влияніемъ криковъ толпы,—но онъ превратился въ совершеннаго звѣрчана.

Онъ напоминаетъ бѣшеную кошку, которую облили водой. Мечется, кувряется,—кажется, вотъ бросится на насъ, съ безумными глазами, скрививъ губами, словно готовится перекунить горло.

Онъ то защищается своей короткой шпагой, то рубитъ кого-то съ ожесточеніемъ, съ остервенѣніемъ. Упалъ кажется, погибаетъ, но вдругъ перекувырнулся назадъ черезъ голову, вскопчилъ, снова въ позѣ нападающаго, убитъ и топчетъ убитаго. Но какъ топчетъ! Слово подѣ его ногами, действительно, трепетъ лѣтѣщаго врага.

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія, объявляетъ лѣса и дрощированнымъ, казеннымъ комиссіонерамъ и всѣмъ вообще лицамъ, имѣющимъ желѣзныя бревна и дрова къ сосновому сплаву, разсыла въ навигацію 1905 г. по рѣкѣ Водгѣ и ея притокамъ, что, на основаніи статьи 5, утвержденной за министра, товарищемъ министра путей сообщенія 18 февраля 1904 г., «условія производствъ разсылаго сплава по рѣкамъ, для которыхъ не установлено особыхъ правилъ», правленіемъ назначено содѣлать лѣсопромышленникомъ по р. Водгѣ и ея притокамъ подѣ предсѣдательствомъ завѣдывающаго 3 инспекціоннымъ участкомъ Маринскаго воднаго пути въ г. Мудожѣ на 15 февраля с. г., къ какому сроку приглашаются для участія въ содѣланіи лѣсопромышленники для обсужденія условій производствъ сплава и опредѣленія очередей и порядка онаго. (3—3)

За Вице-Губернатора, Старшій Совѣтникъ И. Благодѣиенскій. За Секретаря Россинскій. Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. Мѣстная Хроника.

На дняхъ учредительница Петрозаводскаго дамской мастерской Анна Васильевна Протасьева получила письмо изъ Забайкальской области отъ старшей сестры милосердія Олонецкаго лазарета, въ которомъ она сообщаетъ, что больные и раненые воины, лежащіе въ этомъ лазаретѣ, постоянно обращаются съ просьбами что нибудь почитать. Въ виду этого Анна Васильевна Протасьева обращается ко всѣмъ съ покорнѣйшею просьбою—жертвовать книги и журналы, которыя и просить присылать въ дамскую мастерскую въ домъ г. Губернатора для дальнѣйшей отсылки на Дальній Востокъ въ Олонецкій лазаретъ.

Его Превосходительство г. Олонецкій губернаторъ, по докладу объ успѣшномъ окончаніи капитальнаго ремонта строеній Олонецкой тюрьмы и постройки новыхъ ча-стокола и бани съ прачешаой, съ достиже-

Какъ бѣшеная кошка, онъ дѣлаетъ феноменальные скачки впередъ, назадъ, въ стороны, кидается на толпу, отстунаетъ, бѣгетъ объ землю такъ, что кажется, будто колотятъ по землѣ мѣшкомъ съ костями.

Толпа вопитъ, неистовствуетъ. Это самое любимое изъ уличныхъ зрѣлищъ во время войны. Какая-нибудь особенно классическая поза вызываетъ вой восторга. И когда бѣшеный мальчикъ разъяренно топчетъ, «нобъ-дѣвъ послѣ долгаго боя» врага,—многіе въ толпѣ начинаютъ притопывать сами и вопить что-то до такой степени дико, что минуты становится жутко.

И это въ европейскомъ-то платьѣ! Мальчикъ кончилъ свой безумный танецъ. Сены сыплются ему особенно охотно. Онъ задыхается.

Передохнулъ съ минуты. Пошелъ,—за «самураемъ» валяетъ толпа. И вотъ на слѣдующемъ перекресткѣ онъ снова ужъ мечется, какъ бѣшеная кошка.

Трескъ кастаньетъ привлекаетъ мое вниманіе.

— Что здѣсь? — Балаганъ, въ которомъ даютъ военную пантому.

Безпрерывно, весь день, —одно представленіе кончается, другое начинается.

Идемъ туда.

Сцена балагана открыта прямо на улицу. Никакого навѣса надъ зрителями. Просто веревкой отгорожена часть улицы. За входъ туда берутъ 20 сѣнъ. Вы должны стоять. Сцена вертящаяся, какъ у насъ только въ первоклассныхъ театрахъ,—и потому представленіе безъ антрактовъ.

Дѣйствіе первое. Декорація изъ палье ма-ше, безо всякой перспективы. Крѣпость. Десятокъ японскихъ солдатъ маршируютъ и выдѣлываютъ военный вальсикъ,—очень ловко и часто. Зрители спокойны.

Дѣйствіе второе. Вдали горы. Полотно желѣзной дороги. Телеграфные столбы. Вдали слышенъ шумъ идущаго поѣзда. Являются японскіе солдаты, валятъ телеграфные столбы, снимаютъ рельсы. За сценой трескъ—крушеніе поѣзда. Зрители спокойны.

Дѣйствіе третье. Появляются казаки. Снова и опять въ красныхъ мунидрахъ и зе-

иѣтъ значительной экономіи въ издержкахъ на которую произведено много сверхъ-смыслъ работъ,—извольте выразить въ письмѣ благодарность председателю мѣстной временной строительной комиссіи уѣдному члену окружного суда И. А. Критскому и членамъ ея Н. А. Кукляну, А. А. Николаеву и П. С. Романовичу.

6 февраля, въ Петрозаводской Маринской женской гимназіи было литературно-музыкально-вокальное утро. Всего было исполнено 31 номеръ. Изъ нихъ было 13 декламации на русскомъ языкѣ, 6 на французскомъ и нѣмецкомъ, 6 №№—музыка и 6 пѣнія. Въ числѣ музыкальных №№—4 были исполнены гимназистами на балалайкахъ. Въ числѣ вокальных №№—одна была исполнена гимназистами и одна—общей. Исполнителями всѣхъ остальныхъ №№ были воспитанницы гимназіи изъ разныхъ классовъ.

Въ общемъ утро носило характеръ «русского собранія». №№ стихотвореній и прозы, разученные ученицами, говорили о нашемъ народѣ, его характерѣ, нуждахъ и его отношеніи къ Царю; о героизмѣ русской женщины; №№ пѣнія и музыки были тоже преимущественно русскіе.

Въ заключеніе собранія общимъ хоромъ учащими обѣихъ гимназій съ большимъ увлеченіемъ былъ исполненъ народный гимнъ, покрытый единодушнымъ «ура» всѣхъ собравшихся. На утрѣ присутствовали учащіеся обѣихъ гимназій и почетные гости изъ городского общества по приглашенію г. начальника гимназіи. Во главѣ ихъ были г. начальникъ губерніи съ супругою, Утро продолжалось отъ 2-хъ до 4-хъ час. пополудни. Выборъ №№ для программы и разучиваніе ихъ съ дѣтми лежало на преподающихъ соответствующіе предметы, т. е. русскими стихотвореніями и прозой завѣдывала—А. Солнышкова, иностранными—Д. Ульшпенкова, кн. Волконская, А. Добромыслова и К. Первова; музыкой и пѣніемъ—В. И. Зазерскій и Н. Аврамова. Программа утра была слѣдующая:

*1 е отдѣленіе.*

- 1) Маршъ изъ оп. Фаустъ муз. Гуно, исп. хоръ уч. гимназій; 2) изъ оп. «Robert le diable» Мейербера исп. въ 4 руки, уч. VII кл. Радѣлова и уч. VIII кл. Клодницкій; 3) «На спасеніе Царя»—стихотв. А. Майкова, проза. уч. VII кл. Е. Бѣлаева, 4) «Яковенко-Яковлева»—изъ кор. «Харб. Л.»—уч. VI кл. Смирнова; 5) «La priere», «уч.

- III кл. Л. Осмоловская»; 6) «Die Finger», уч. IV кл. Е. Воронова, уч. III кл. Е. Кузьмина и В. Мошинская, уч. I кл. Н. Попова и З. Горшъ; 7) «Кукушка и скворецъ», проза. уч. III кл. Кузьмина и Яхонтова; 8) «Москва», стихотв. Глинки, проза. уч. II кл. Максимова; 9) «Завѣтъ старины», стихотв. А. Майкова, проза. уч. V кл. А. Кокушина; 10) «Нужда», нар. сказка, проза. уч. I кл. Фрейдлинга, Попова, Русанова и Лидинская; 11) хоръ балалаечниковъ, «Подъ знаменемъ побѣды», «Фантазія» вальсъ, «Кумалечекъ побывай у меня», исп. уч. мужской гимназіи; «Перидейскій хоръ», муз. Глинки, исп. хоръ гимназистовъ.

*2-е отдѣленіе.*

- 1) «Разъ въ крещенскій вечерокъ», муз. Гинзбурга, исп. хоръ гимназистовъ; 2) «Заплетися плетень», изъ оп. Русалка, муз. Даргом., исп. хоръ гимназистовъ; 3) «Lisette revant al bai imprromptu» исп. на роялѣ М. Радѣлова и уч. V кл. А. Фрейдлинга; 4) «Моряки. Неудимо наше море», дуэтъ, исп. уч. мужской гимназіи Зотиковъ и Леонтьевъ; 5) «Сфинксъ», стихотв. Тургена, пр. уч. VIII кл. М. Иванова; 6) «Молель, дитя», стхотв. Никитина проза. «уч. I кл. И. Нуди; 7) «Изъ жизни стих.» Плещеева проза. уч. I кл. Романовская; 8) «L'enfant et Loiseau», проза. М. Подкопаева и Х. Фрейдлинга; 9) «Le maître et L' élolier», проза. Максешва, А. Махова и Горшъ; 10) «Die Frau und das Mausehen», проза. уч. II кл. М. Михайлова, М. Подкопаева и М. Казанская; 11) «Das Kuckuck», проза. уч. I кл. Ю. Харахоркина, Е. Фрейдлинга; 12) «Русск. сод. и японскій» изъ кор. Краснова исп. уч. II кл. Порхачова и 13) «Внимая ужасамъ войны», ст. Некрасова, проза. уч. IV кл. Ходекевичъ; 14) «Разговоръ съ сод.» изъ кор. Немировича уч. IV Алпѣтова и В. Воронова кл. 15) «Кіевъ»—стихотв. Хомякова, проза. уч. II кл. Еремѣова и др. 16) «Боже, Царя Храни!» исп. хоръ.

Въ редакцію «Олонецкихъ Вѣдомостей» получена телеграмма отъ запасныхъ, призванныхъ на дѣйствительную военную службу въ 7 частную мобилизацію:

*«На пути къ войнѣ, съ границъ Сибири, желаемъ мира и шлемъ привѣтъ: Брошкинъ, Парижскій, Шлемовичъ, Афиногеновъ, Сидоровъ, Фридманъ, Блехманъ, Колинъ, Демидовъ, Бодановъ, Осиповъ, Кормовъ, Тарасовъ Ульяновъ и Тархановъ.»*

ловныхъ шароварахъ. Зрители встрѣчаютъ ихъ хохотомъ. Являются японскіе солдаты. Залпы съ той и другой стороны. Падаютъ казаки, но падаютъ и японцы. «Турки валются какъ чурки, а наши на ногахъ стоятъ и трубки покурявають»,—здѣсь итѣтъ. Въ концѣ концовъ, казаки бѣгутъ. Но въ зрительнѣхъ никакого восторга это не вызываетъ.

— Съ патриотизмомъ слабо!—думаю я. Но это припасено на послѣдній актъ. Японцы настгли казаконъ гдѣ-то въ ущельѣ. Вступаютъ въ послѣдній, въ рѣшительный, въ смертній бой. Эффектныя, ловкія эволюціи штыками, саблями. Но вотъ японцы бросили оружіе.

И зрителей начинаетъ охватывать восторгъ. Если бы у васъ на Дѣвичьемъ полѣ въ пантомимѣ русскіе винули, какъ не нужное, оружіе, и засучили рукава:

— А ну ка мы васъ по-росоѣски! Эффектъ получился бы, вѣроятно, тотъ же. Японцы рѣшили расправиться «по японски». Что тамъ сабли, штыки! Они проскакиваютъ къ казакамъ, берутъ ихъ одной рукой выше вѣсти, другой за плечо. Японская борьба. И казаки летятъ черезъ голову японцевъ. Любимый классическій пріемъ японской борьбы.

Топоту, воплямъ осатаившей, прямо осатаившей, при видѣ «национальной» борьбы со врагомъ, толпы итѣтъ конца.

И зававѣтъ надаѣтъ среди общаго энтузіазма.

— Куда бы пойти еще? Гдѣ еще даются патриотическія пьесы?

Театровъ пропасть. Городъ начиненъ театрами. Театры направо, направо по улицамъ. Толпы переходятъ изъ одного въ другой.

— Словомъ, для патриотическихъ пьесъ кончилась—объясняетъ мнѣ мой Кошино,—въ началѣ войны ихъ играли вездѣ. Теперь даются просто обыкновенныя пьесы!

— Куда бы поѣхать еще?

— Близо закатъ солнца. Неудобно-ли въ «садѣ хризантемъ», солд.

Самое названіе, такое красивое, тавѣтъ своимъ жаромъ и тихой позвѣй среди этого адскаго шума, гама, воя, сплошного вопля.

Въ «садѣ хризантемъ» тише Это любимое мѣсто гулянья средней и высшей публики Юогамами передъ закатомъ солнца.

Великолѣпныя лужайки, развѣсистыя деревья, перекинутыя черезъ канавы причудные мостики изъ лакированного дерева, каменные драконы и дельфины со странно раскрытыми пастиами.

Масса продавцовъ сластей. Масса продавцевъ цвѣтовъ,—преимущественно хризантемъ,— въ это время ихъ берутъ изъ безчисленныхъ вокругъ Юогамами оранжерей.

Народная толпа. Мужчины и здѣсь больше въ европейскомъ. Дамы въ киноно.

Прѣзжаютъ въ рикшахъ, словно пестрыя бабочки, въ яркыхъ, разноцвѣтныхъ киноно маютки-гейши, дѣвочки дѣтъ 12—14.

Очень нарядно и просто. Семья сидитъ или на мраморныхъ скамейкахъ, или прямо на зеленой травѣ.

Здѣсь мало продаютъ даже газетъ. Мало ихъ читаютъ.

Здѣсь царство отдыха. Покупаютъ лакомства и угощаются цѣлыми семьями.

Въ странной массѣ покупаютъ цвѣты, и женщины украшаютъ ими себя, дѣтей

Закатъ гаснетъ въ великолѣпныхъ розовыхъ тонахъ; подъ развѣсистыми деревьями разстилается сумракъ, замолкаютъ аисты и обезьяны въ своихъ проволоочныхъ оградахъ. «Садъ хризантемъ» пустѣетъ и замираетъ Толпа, разуроченная цвѣтами, расходится по домамъ.

Все такъ спокойно, тихо и идиллически словно итѣтъ и никакой войны итѣтъ.

По Mean-Street я возвращаюсь къ себѣ въ отель. По улицѣ мачты для будущихъ иллюминацій. Мнѣ бросается въ глаза домъ, заброшенный и пустой.

На двери плакатъ съ крупной надписью: — Отдается внаймы.

Это отдѣленіе русско-китайскаго банка. Послѣ обѣда я ѣду снова,—взглянуть на улицы-базары Юогамами.

Здѣсь адъ не прекратился ни на минуту. Тѣ же вопли, крики, вой, трепотки, маленькіе самураи, похожіе на бѣшеныхъ

Въ Петрозаводскую дамскую мастерскую учрежденную А. В. Протасьевой по изготовленію бѣлья на нужды войны на Дальній Востокъ, поступило пожертвованіе отъ О. М. Рейца и отъ дѣтей Ивановыхъ по 24 книжки для чтенія, которыя 8 февраля отправлены на Дальній Востокъ въ Олонецкій лазааретъ и деньгами: отъ П. Хлыстова 3 руб. и отъ прихожанъ Еванг. Лютер. церкви въ г. Петрозаводскѣ 29 р. 25 к.

**Олонецкое губернское земское собрание.**

22 января 1905 г.

Въ заслушавъ докладъ губернской управы о сложениіи недоимокъ страховыхъ платежей. При чемъ председатель собранія указалъ, что гласные крестьяне завидли ему, что недоимки, дѣйствительно, есть, но онѣ не безличныя и могли бы быть высканы. Гласный Д. Н. Обресковъ полагалъ нужнымъ поручить страховымъ агентамъ проверить безличныя ли эти недоимки или итѣтъ. Старшій страховой агентъ г. Прушевскій сообщилъ, что недоимки выскивались, во бывали случаи, когда онѣ попадали въ другіе сборы и шли на уплату обшихъ мірскихъ повинностей. Председатель собранія къ этому прибавилъ, что въ настоящее время, когда введены лицевые счета, выснить страховыя недоимки представляется дѣломъ нетруднымъ. Губернское собрание постановило недоимки страховыхъ платежей, накопившіяся до изданія закона 25 декабря 1901 года въ размѣрѣ 3425 р. 82 к. сложить.

Слушался докладъ управы по ходатайству Олонецкаго уѣзднаго земства о выдачѣ ему ссуды изъ продовольственнаго капитала въ размѣрѣ 6000 р. на веденіе операціи по продажѣ населенію овса и ржи. Губернское собраніе постановило согласиться съ докладомъ управы и выдать Олонецкому уѣздному земству краткосрочную ссуду (на одинъ годъ) изъ суммъ продовольственнаго капитала въ размѣрѣ 6000 р. изъ 4% годовыхъ, произведя выдачу четырехъ-процентными свидѣтельствами государственной ренты по номинальной стоимости сто за сто.

Заслушавъ докладъ управы о постройкѣ моста чрезъ рѣку Онегу у г. Каргополя, по востоящему докладу ревизіонная комиссія дала заключеніе: «ассигновать на постройку моста 30000 р. изъ фонда дорожнаго капитала, находящагося въ распоряженіи губернскаго земства для устройства подъѣздныхъ путей къ желѣзнымъ дорогамъ». Гласный В. А. Саханскій высказалъ, что по его мнѣнію, прежде чѣмъ приступать къ работамъ по постройкѣ моста, необходимо произвести изслѣдованіе грунта дна р. Онеги буреньемъ или пробной забивкой свай.

Губернское собраніе постановило согла-

ситься съ заключеніемъ ревизіонной комиссіи и заявленіемъ гласнаго В. А. Саханскаго и разрѣшить управѣ израсходовать на указанную въ докладѣ постройку изъ фонда подъѣздныхъ путей 30000 р. и внести эту сумму въ расходную смѣту спеціального капитала.

Въ заслушавъ докладъ управы объ организаціи общественныхъ работъ.

Председателемъ собранія были оглашены кромѣ того, относящіяся къ настоящему вопросу: записка уполномоченнаго депутата Пудожскаго уѣзднаго земства Д. Н. Обрескова и письмо на имя председателя собранія г. Начальника губерніи. Заслушано было, затѣмъ, заключеніе по означенному вопросу ревизіонной комиссіи, слѣдующаго содержания:

1) имѣя въ виду, что какъ видно изъ доклада губернской управы, что губернская управа въ настоящее время располагаетъ вполне достаточными свѣдѣніями о дорогахъ, изслѣдованныхъ и могущихъ быть назначеными на работу теперь же на случай необходимости въ производствѣ таковыхъ, но что, тѣмъ не менѣе, этими свѣдѣніями вопросъ объ организаціи общественныхъ работъ вполнѣ не исчерпывается, ревизіонная комиссія признаетъ необходимымъ продолжать дальнѣйшее изслѣдованіе дорогъ, на каковой предметъ ассигновать 700 руб.

2) въ виду того, а) что Повѣнецкое уѣздное земство въ ходатайствѣ своемъ, изложенномъ въ докладѣ уѣздной управы за № 100, проситъ объ ассигнованіи средствъ на открытіе общественныхъ работъ въ уѣздѣ, не указывая размѣра потребной на сей предметъ суммы, а равно и тѣхъ дорогъ, на которыхъ предполагается открытіе общественныхъ работъ, каковыя свѣдѣнія, по заявленію председателя Повѣнецкаго уѣздной земской управы, будутъ доставлены послѣ разрѣшенія таковыхъ на чрезвычайномъ земскомъ собраніи, имѣющемъ быть въ скоромъ времени и б) что неразрѣшеніе въ настоящемъ земскомъ собраніи ассигнованія средствъ на эти работы, въ случаѣ могущей открыться острой нужды среди мѣстнаго населенія, можетъ весьма неблагоприятно отразиться на населеніи за отсутствіемъ всякихъ заработковъ въ уѣздѣ, ревизіонная комиссія, согласно заявленію, поданнаго въ комиссію председателемъ уѣздной управы и гласными Мартыновымъ и Гайдинымъ, полагаетъ: разрѣшить губернской управѣ выдать Повѣнецкому земству изъ страховаго или дорожнаго капитала ссуду до 20000 р., за указаннымъ срокомъ на одинъ годъ, съ тѣмъ, если объ этомъ послѣдуетъ ходатайство Повѣнецкаго чрезвычайнаго земскаго собранія.

Собраніе постановило соглашась съ заключеніемъ ревизіонной комиссіи: а) внести въ смѣту расходовъ губернскаго земства 700 р. на дальнѣйшее изслѣдованіе дорогъ, б) разрѣшить губернской управѣ выдать Повѣнец-

вошекъ, и похожіе на таксъ японцы въ визиткахъ, притопывающіе имъ въ азартѣ. Только кругомъ все стало похоже на феерію.

Иллюминація. Старики зажгли въ своихъ вошенныхъ коробкахъ свѣчи, и эти бумажныя коробки кажутся колоссальными движущимися фонарями. Театры, одни вспыхнули электричествомъ, другіе загорѣлись сотнями разноцвѣтныхъ фонариковъ.

Толпы переходятъ изъ театра въ театръ. — Праздникъ!—воскликнулъ я.

— Война, сары!—отвѣчаетъ мнѣ Кошино И добавляетъ:

— Во всей Японіи война—одинъ сплошной праздникъ.

Но Кошино—яростный патриотъ. Будемъ вѣрны ему наполовину.

— Что бы взглянуть еще интересное? — Японское?

— Да.

— Идемъ смотрѣть борьбу.

Желавшихъ полюбаваться борьбой, за 50 сентъ набралась масса. Всѣ сидѣли въ яничкахъ замѣняющихъ ложи, вокругъ эстрады, обтянутой веревкой и находящейся на возвышеніи.

Въ борьбѣ былъ замѣпанъ патриотическій интересъ

Японцы,—это бросалось мнѣ въ глаза всюду, вездѣ и во всемъ,—не любятъ корейцевъ, относятся къ нимъ свысока и стонронятся отъ «этихъ грязныхъ людей», какъ отъ низшей расы.

А тутъ должны были бороться японецъ съ корейцемъ.

Какъ всѣ японскіе борцы—большой, странно толстый, съ бабымъ сложеніемъ и обрзаннымъ лицомъ стараго сатира, японецъ, съ пальцами, украшенными огромными золотыми кольцами. И сухопарый коричневый кореецъ съ узелкомъ волосъ на затылкѣ.

Оба только въ поясахъ стыдливости. Кореецъ былъ юрокъ и ловокъ и все держалъ японца за кисти рукъ.

Но потъ японцу удалось высвободить руки.

Онъ взялъ корейца повыше кисти и за плечо.

Все поднялось.

Классическій, настоящій японскій, пріемъ. Ноги корейца только сверкнули надъ головой толстаго японца,—и ояъ грохнулся на эстраду.

Вопль, а не крикъ. Топотъ. я думалъ; что японца повесутъ на рукахъ.

Японцы это прежде всего спортсмены, и въ борьбѣ больше націоналисты.

Но поздно.

Скоро десять.

Около десяти улицы-базары Юогамами замрутъ и захлунутъ до завтра до восхода солнца.

Я вернулся домой.

Я сидѣлъ на террасѣ отеля.

Было тихо все кругомъ.

Только огромные свопы свѣта прожекторовъ бродили по порту, молча искали и нащупывали что-то.

Чьи-то глаза, сверкающіе какъ искры, вглядывались откуда-то въ ночную тьму, и ихъ сверкающіе взгляды зорко скользили по порту.

Послѣ Юоосуки, двухъ рядовъ фортовъ, такая бдительность и предсмотрительность... Избытокъ осторожности, очевидно, по мнѣнію японца, никогда не вредитъ.

Я сидѣлъ среди тишины и разбирался въ впечатлѣніяхъ дня.

Мой выводъ:

— Японія охвачена тѣмъ радостно воинственнымъ настроеніемъ, какимъ бываетъ охвачена всякая страна, когда она ведетъ войну популярную, желанную, цѣль, смыслъ и значеніе, которой она понимаетъ. Японія чувствуетъ себя бодро и весело.

Въ справедливости этого перваго заключенія я потомъ убѣдился всюду.

Но это, конечно, не все.

Не будемъ увлекаться одной лакированной вышностью, взглянемъ илглубь, что мы и здѣлаемъ по мѣрѣ развитія нашего разсказа.

*(Продолженіе будетъ.)*

«Русское Слово» В. Кравеній.

кому земству изъ средствъ дорожнаго капитала, на указанныя ревизионной комиссией условіяхъ, ссуду въ 20000 р. срокомъ на одинъ годъ.

Затѣмъ заслушано было заключеніе ревизионной комиссiei по дополнительному докладу объ общественныхъ работахъ, въ связи съ ходатайствомъ Д. Н. Обрескова, о выдачѣ Пудожскому земству ссуды изъ губернскаго страхового или дорожнаго капитала на организацію общественныхъ работъ въ Пудожскомъ уѣздѣ впредь до получения ссуды изъ министерства. Заключеніе ревизионной комиссiei сформировано въ слѣдующихъ положеніяхъ:

1) разрѣшить Пудожскому уѣздному земству на открываемыя имъ общественныя работы, перечисленныя въ докладѣ уѣздной управы, употребить изъ своего дорожнаго капитала 12604 р. 69 к., а равно и 20870 р. 54 к., назначенныя уѣздному земству на расчистку р. Водны, а всего 33475 р. 23 к.

2) подтвердить ходатайство о выдачѣ Пудожскому уѣздному земству правительственной ссуды, уже испрошенной г. Олонцкимъ губернаторомъ въ размѣрѣ 18200 р. и возбудить такое же новое о выдачѣ ссуды 32397 р. 33 к., съ разсрочкою платежа съ начисленіемъ узаконенныхъ процентовъ и

3) впредь до разрѣшенія правительствомъ означенныхъ ссудъ разрѣшить губернской земской управѣ, выдать Пудожскому уѣздному земству заимообразно изъ дорожнаго или страхового капиталовъ срокомъ на одинъ годъ, сумму равную испрашиваемой ссудѣ съ тѣмъ, что если испрашиваемая ссуда правительствомъ не будетъ разрѣшена, то о выданной Пудожскому уѣздному земству ссудѣ 50597 р. 33 к. войти съ ходатайствомъ о разсрочкѣ таковой ссуды срокомъ на 10 лѣтъ, при условіи погашенія ссуды ежегоднымъ отчисленіемъ соответствующей части изъ средствъ Пудожскаго дорожнаго капитала.

Послѣ вѣкотораго обмѣна мнѣній по вопросу о томъ, изъ какого капитала выдать Пудожскому земству заимообразно сумму, равную испрашиваемой этимъ земствомъ ссудѣ изъ министерства, изъ страхового или дорожнаго, постановили: согласиться съ заключеніями ревизионной комиссiei, изложенными въ приведенныхъ трехъ пунктахъ, съ тѣмъ чтобы временная ссуда Пудожскому земству была выдана изъ дорожнаго капитала.

### Олонцкій воевода.

(Разсказъ изъ времени Петра Великаго.)

Путешествуя однажды на Петровскіе заводы, Петръ остановился въ Олонцѣ, близъ дома Воеводской канцелярiи и вошелъ туда. Его встрѣтилъ воевода, сѣдой простосердечный старикъ. Государь потребовалъ показать «челобитныя дѣла». Испуганный воевода, упавъ къ ногамъ монарха, отвѣчалъ дрожащимъ голосомъ: «Виновать всемилостивѣйшій Государь! никакихъ нѣтъ!» — Какъ никакихъ? грозно спросилъ Петръ. «Никакихъ,» со слезами повторилъ воевода: «виновать, Государь, я никакихъ челобитенъ не принимаю и до разбора канцелярiи не допускаю. Я всѣхъ соглашаю къ миру, и слѣдовъ ссоръ въ канцелярiи нѣтъ.» Удивился монархъ такой виждѣ и, поднявъ стоявшаго на колѣняхъ воеводу, поцѣловалъ его въ голову и сказалъ: «Я бы желалъ и всѣхъ воеводъ видѣть столько же виноватыми, какъ ты.»

Продолжай, другъ, такое служеніе. Богъ и я тебя не оставимъ.»

Слушавъ нѣсколько лѣтъ, Петръ Великій замѣтилъ несогласіе въ Адмиралтейской коллегіи между Чернышевымъ и Крейномъ. Тотчасъ вспоминалъ онъ миролюбиваго Олонцкаго воеводу и послалъ ему указъ о прибытіи въ столицу. Опредѣливъ его прокуроромъ въ Адмиралтейскую коллегію, монархъ сказалъ бывшему воеводѣ: «Почтенный старикъ! я желаю, чтобы и здѣсь ты былъ столь же виноватымъ, какъ въ Олонцѣ, и, не принимая никакихъ ссорныхъ объясненій отъ членовъ, мирилъ ихъ по своему. Ты ипѣтъ столько не послужишь мнѣ, какъ водворивъ между нами миръ и согласіе.»

Къ сожалѣнію, въ современныхъ преданіяхъ не сохранилось имени этого Олонцкаго воеводы \*).

\*) Разсказъ этотъ уже давно напечатанъ былъ въ мѣстномъ органѣ и вошелъ въ лѣтопись нашего края. Для восстановленія въ памяти знающихъ и для освѣдомленія тѣхъ, кто не знаетъ, мы сочли не лишнимъ повторить это интересное преданіе. *Ред.*

## Отечественная Хроника.

Совѣщаніе директоровъ высшихъ учебныхъ заведеній столицы, вызванное прекращеніемъ занятій, происходило 24 и 25 января въ помѣщеніи университета. Предсѣдательствовалъ почетный петербургскаго учебнаго округа П. П. Извольскій. Совѣщаніе высказало предположеніе о возможности возобновить прерванныя временно занятія къ 15 февраля, причемъ опредѣленіе дня начала лекцій оставлено за педагогическими совѣтами отдѣльныхъ учебныхъ заведеній. Помимо этого, насколько намъ извѣстно, совѣщаніе признало необходимымъ возможное устраненіе карательныхъ и репрессивныхъ мѣръ, принимаемыхъ по отношенію къ учащейся молодежи, съ которой благихъ результатовъ можно достигнуть только сердечнымъ и вполне гуманнымъ обращеніемъ.

**Важное разъясненіе.** Одною казенною платою при разсмотрѣніи отчета кредитнаго общества было усмотрѣно, что при исчисленіи прибыли, подлежащей обложенію 5 проц. сборомъ, общество показало въ числѣ своихъ расходовъ сумму на уплату 5 проц. сбора съ доходовъ по находящимся въ обществѣ вкладамъ.

Имѣя въ виду, что исключеніемъ этой суммы изъ доходовъ общества была соотвѣственно уменьшена его чистая прибыль, казенная палата привлекла эту сумму къ обложенію 5 проц. сборомъ. Постановленіе это было обжаловано въ Правительствующій Сенатъ, которой ввелъ, что выдача кредитнымъ учрежденіемъ процентовъ на вклады составляетъ одинъ изъ тѣхъ расходовъ даннаго предпріятія, которые, вытекающія изъ условій его дѣятельности, соответственнымъ образомъ уменьшаютъ его чистую прибыль, а потому означенные расходы и подлежатъ освобожденію отъ обложенія процентнымъ сборомъ на общемъ основаніи, какъ расходы по эксплуатаціи. Въ виду сего признано обложеніе этимъ сборомъ суммы, предназначенной на уплату 5 процентнаго сбора съ доходовъ по находящимся въ обществѣ вкладамъ неправильнымъ и постановленіе казенной палаты отменено.

Нѣмецкія газеты, сообщаютъ, будто Россія рѣшила построить 16 новыхъ броненосцевъ перваго класса: 8—вмѣстимостью въ 16,500 тоннъ и восемь—въ 13,500, два броненосныхъ крейсера вмѣстимостью въ 14,000 тоннъ, 6 крейсеровъ—въ 6,600 тоннъ, 15 миноносцевъ и 3 небольшихъ подводныхъ судна. Все это будетъ построено въ возможно скоромъ времени русскими фирмами. По свѣдѣніямъ изъ того же источника, Японія предполагаетъ построить только одинъ новый броненосецъ въ 19,000 тоннъ и нѣсколько большихъ бронированныхъ крейсеровъ.

## Къ войнѣ.

Дѣлая оцѣнку послѣднихъ боевъ на нашемъ лѣвомъ флангѣ, г. А. В. отвѣчаетъ въ «Нов. Времени», что конечные результаты этихъ боевъ встрѣчены были русскимъ обществомъ съ обычнымъ чувствомъ разочарованія. Послѣ того, какъ наши храбрые полки ворвались въ Сандепу и заняли нѣсколько укрѣпленныхъ японцами селеній въ ихъ второй линіи, всѣ съ трепетомъ ожидали, что вотъ наступитъ, наконецъ, начало вожделеннаго конца и что не сегодня—завтра маршалъ Оама будетъ разбитъ на голову.

Хотя эти ожиданія еще не оправдались, но общая обстановка, какъ она представляется теперь, вовсе не даетъ повода къ унынію. Если намъ не удалось овладѣть Сандепу и удержаться на линіи этого селенія, то это еще не значитъ, что дѣло наше проиграно. Если дѣлью наступленія 12 января были поставлены охватъ лѣваго фланга неприятеля и атака расположенныхъ въ его районѣ позицій, то извѣстная часть этой дѣли все-таки достигнута; мы удержали за собой передовую позицію японцевъ и потерявъ около 13,000 человекъ, нанесли неприятелю во всякомъ случаѣ не меньшія потери; одна 8-я дивизія ген. Татимы потеряла въ бою у Хейкеутая 162 офицера и 5,500 нижнихъ чиновъ; это официально сообщено въ Токио; но бой происходилъ не у одного только Хейкеутая, а на фронтѣ верстѣ въ 20 протяженіемъ. Впечатленіе, произведенное на японцевъ этими боями, было настолько серьезно, что, отстоявъ съ трудомъ Сандепу и селенія на юго-востокъ отъ него, они не рѣшились перейти въ наступленіе, какъ это они сдѣлали въ битвѣ на Шаха, но ограничили только закрѣпленіемъ за собой уже занимаемыхъ ими до того пунктовъ. Все это указываетъ на то, что армія наша уже настолько окрепла и усилилась численностью, что дальнѣйшимъ успѣхамъ японцевъ положенъ предѣлъ. Быть

можетъ, близка минута, когда инициатива дѣйствій перейдетъ окончательно въ наши руки, хотя объ этомъ мы пока еще ничего не знаемъ.

Мы долго и мучительно терпѣли въ ожиданіи побѣды; не будемъ же терять энергіи и будемъ вѣрять въ величіе Россіи и въ мужество нашей арміи. Она гораздо болѣе насъ перенесла и, однако, сохранила силы и вѣру въ побѣду. Будемъ же слѣдовать ей благородному примѣру...

27 января въ николаевской академіи генеральнаго штаба состоялось сообщеніе полковника гвардейской артиллеріи Гиппіуса о причинахъ настоящихъ событій на Дальнемъ Востокѣ. Указавъ на то, что Японія стала готовиться къ войнѣ съ 1896 года въ такихъ размѣрахъ, которые никакъ не могли быть объяснены оборонительными цѣлями, полковникъ считалъ это доводъ достаточнымъ для опроверженія всѣхъ лживыхъ объясненій причинъ войны, которыя уже возникли послѣ 1896 года. Именно занятіе нами Портъ-Артура, проведеніе въ Манчжуріи желѣзныхъ дорогъ, наши предпріятія въ сѣверной Корей и вообще наша, такъ называемая, колониальная политика. Относительно войны къ акту 1895 года, полковникъ высказалъ предположеніе, что Японія стремилась овладѣть линіей Портъ-Артуръ—сѣверная Корея, какъ прекрасной наступательной базой для дальнѣйшей завоевательной политики на материкѣ. Если бы Россія была на Дальнемъ Востокѣ сильна, то укрѣпленіе Японіи на материкѣ могло бы насъ не беспокоить. Но мы на Дальнемъ Востокѣ слабы по причинамъ отъ насъ независящимъ и не могущимъ быть быстро устраненными. Именно: отъ непомѣрнаго разстоянія, отъ малонаселенности края, при слабости кореннаго русскаго населенія и военно-географической несправильности нашей границы на Амурѣ. Всѣ эти недостатки мы не могли устранить, содержа большую постоянную армію на Дальнемъ Востокѣ; поэтому занятіе Японіей линіи Портъ-Артуръ—сѣверная Корея, грозило опрокинуть все наше положеніе на тихоокеанскомъ побережьи. Эта опасность заставила насъ самихъ выдвинуть линію нашей обороны впередъ и самимъ занять Портъ-Артуръ, а уже тамъ предстала передъ нами забота о недопущеніи въ Манчжуріи враждебнаго намъ вліянія. Въ связи съ занятіемъ Портъ-Артура находились слѣдующія важныя дѣйствія: проведеніе въ Манчжуріи желѣзныхъ дорогъ, фактической надзоръ за недопущеніемъ въ сѣверную Корею японцевъ, чтобы помѣшать имъ тамъ еще въ мирное время устроить базу; наше предпріятіе на Ялу, созданіе на мѣстѣ полномочной власти (учрежденіе намѣстничества). Выбѣтъ съ тѣмъ, желая избѣжать войны и доказать, что мы стремимся не къ завоеваніямъ, а только къ обезпеченію своего положенія на Амурѣ, мы заключили договоръ 26 марта 1902 года касательно вывода нашей арміи изъ Манчжуріи и въ точности выполнили бы его, если мы мелочными придирками со стороны Англіи, не увидѣли бы опасность выполнить этотъ договоръ безъ дополнителныхъ, со стороны Китая, гарантій. Такимъ образомъ на Дальнемъ Востокѣ мы только защитили свое государственное достоинство. По мѣстнымъ лишь обстоятельствамъ эта защита приняла видъ движенія впередъ.

«Биржевымъ Вѣдомостямъ» телеграфируютъ изъ Вѣны:

Послѣдняя здѣшняя малодостоверная новинка—слухъ объ отозваніи главнокомандующаго русской арміей, «слишкомъ осторожнаго генерала», какъ его здѣсь называютъ.

«Какимъ образомъ, спрашиваетъ «Neue Freie Presse»,—теперь могли прийти къ убѣжденію, что генераль-адъютантъ Куропаткинъ слишкомъ остороженъ? Вслѣдствіе того, что онъ не отдалъ приказа о всеобщемъ наступленіи? Но объ этомъ, вѣдь,—судить можно только, если имѣть въ своемъ распоряженіи точныя данныя о численности войскъ, сосредоточенныхъ у Шаха. Упрекъ въ слишкомъ большой осторожности только и возможенъ при увѣренности, что для перехода въ наступленіе, главнокомандующій дѣйствительно располагаетъ численно—превосходными силами. Но если-бъ это было такъ, то наступленіе началось бы еще четыре недѣли тому назадъ, когда армія генерала Ноги еще не было въ Манчжуріи.

Выждать прибытія свѣжихъ подкрѣпленій въ Мукденѣ не имѣло никакого смысла, такъ какъ съ каждымъ днемъ приближались къ Шаху колонны генерала Ноги. Если наступленія не послѣдовало, если изъ Петербурга не настанавали на немъ, то это лучшее доказательство, что не было численнаго превосходства. Но, коль скоро это такъ, то, конечно, нельзя говорить о слишкомъ большой осторожности главнокомандующаго; напротивъ того, осторожность при такихъ обстоятельствахъ прямо обязательна. Не слѣдуетъ забывать, что слѣшное наступленіе ставить на карту всѣ боевыя силы, всю войну, отдастъ все и всѣхъ во власть случая. Уже если въ этой войнѣ осторожность не признается добродѣлью, то она вообще ею никогда не была.

Отдѣленный отъ Европы, отъ главнаго центра резервовъ, пространствомъ въ 10,000 верстѣ, главнокомандующій не долженъ рисковать, и этимъ-то, главнымъ образомъ, и отличаетъ японская война отъ всѣхъ ей предшествовавшихъ.

Перебѣна въ командованіи.—продолжаетъ далѣе газета,—всегда вещь несправдл. въ особенности же смѣна главнокомандующаго другимъ, да еще наканунѣ рѣшительнаго момента. Если новый главнокомандующій самъ участвовалъ въ этой войнѣ, то онъ, по крайней мѣрѣ, освѣдомленъ относительно театра военныхъ дѣйствій.

Если же онъ, вызывается изъ Европы, то во главѣ арміи становится новый человекъ, который нуждается въ совѣтахъ, причемъ командуетъ не онъ, а главный совѣтникъ».

Биржевымъ Вѣдомостямъ телеграфируютъ отъ 30 января—1 февраля.

1) Изъ Мукдена. Чвантаньхонанъ снова привлекаетъ особое вниманіе неприятеля. Японцы, очевидно, не могутъ примириться съ переходомъ этой важной стратегической позиціи въ наши руки и не перестаютъ тревожить насъ своими, правда, мелкими, но зато частыми атаками.

Назначеніе генераль-адъютанта Каульбарса командующимъ нашей второй арміей, войска приняла съ большимъ восторгомъ. Передаютъ о дружескихъ отношеніяхъ Каульбарса къ главнокомандующему, и это вселяетъ большую вѣру въ успѣхъ предстоящихъ военныхъ событій.

Погода измѣнчива. Ночью все еще морозы, доходящіе до 20 град. по Реомюру, а днемъ—почти оттепель.

Подлѣ деревни Липинину японцы слѣшно производятъ работы, а также у полотна желѣзной дороги и у Черной рощи. Въ тѣлу позиціи противника замѣчается большое движеніе всадниковъ и повозокъ.

На Хутайской сопкѣ были видны большія земляныя работы: партіи японскихъ рабочихъ занимались перевозкой какихъ-то предметовъ, думаютъ, что это большія осадныя орудія.

29-го января къ востоку отъ желѣзной дороги, противъ Ламатуна, былъ открытъ ружейный огонь по японскимъ работамъ; вечеромъ того же дня наша артиллерія открыла орудійный огонь по обозу неприятеля, шедшему отъ станціи Шаха.

## Справочныя свѣдѣнія.

### ПРІѢХВШІЕ ВЪ ПЕТРОВЗОВСКЪ.

2 февраля артил. подполков. Рудковскій. 3 февр. изъ Повѣнда испр. Лялуновъ, предсѣд. Лодейновольской уѣзд. зем. упр. Нельловъ, изъ Пудожа испр. Крековъ. 6 февр. изъ уѣзда зем. нач. Тучемскій. 7 февр. изъ уѣзда податн. инспект. Петр. уѣд. Тимофеевъ.

### ВЫѢХАВШІЕ ИЗЪ ПЕТРОВЗОВСКА.

31 янв. въ уѣздъ упр. Олон. казен. пал. Поповъ, чинов. особ. поруч. той же палаты Поповъ. 3 февр. въ Повѣнецъ кандидатъ на долж. зем. нач. Мухинъ, въ Лодейное-поле предсѣд. уѣздн. зем. упр. Нельловъ. 5 въ Пудожа, Пудож. уѣзд. испр. Крековъ, въ Шую Олон. вице-губернаторъ Шидловскій, секр. Олон. губ. правл. Бляевъ. 7 на Половину дѣлопр. Войск. нач. Максимовъ.

Для иногороднихъ подписчиковъ при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» №№ 41 и 42.

За Редактора Проф. Части Н. Максимовъ.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

